
 

 

 

 



 

 

 



ПРОГРАМА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

 

1. Загальна інформація про навчальну дисципліну 

Повна назва 

навчальної практики 

Податкової системи  

Розробник(и) Шмаль Василь Миколайович, викладач 

спецдисциплін 

  E-mail: v8438152@gmail.com 

 

Семестр вивчення 

навчальної дисципліни 

2 тижні протягом 7-го семестру. 

Обсяг навчальної практики Обсяг навчальної практики становить 1 кредит ЄКТС, 60 

годин, Форма контролю – залік. 

Мова викладання Українською мовою 

2. Місце навчальної практики в освітній програмі 

Статус дисципліни Обов’язкова навчальна практика за освітньо-

професійною програмою 

Передумови для 

вивчення дисципліни 

Необхідні знання з: «Інформатики і комп‘ютерної техніки», 

«Фінансовий облік» 

Додаткові умови Одночасно мають бути вивчені (забезпечені): 

«Бухгалтерський облік», «Економічний аналіз», 

«Фінанси підприємств» 

Обмеження Обмеження відсутні 

3. Мета та завдання навчальної дисципліни 

Основною метою практики є закріплення теоретичних знань з фундаментальних та 

спеціальних дисциплін, отриманих в коледжі, формування професійних навичок і вмінь у 

відповідності з кваліфікаційною характеристикою. 

Завданнями практики є : 
- систематизація знань щодо послідовності облікового процесу; 

- вивчення процесу документообігу на підприємстві; 

- забезпечення засвоєння методичних підходів та практичних прийомів ведення 

обліку в комп‘ютерній програмі «BAS Бухгалтерія»; 

- формування вмінь щодо інтерпретації й використання інформації обліку та звітності 

для прийняття управлінських рішень; 

- підготовка студентів до активного і ефективного використання навичок у роботі з 

програмою і засвоєння інших фундаментальних та спеціальних дисциплін. 

4. Компетентності, якими повинен оволодіти здобувач в результаті вивчення 

дисципліни 

ІК. Здатність вирішувати типові спеціалізовані задачі та практичні проблеми у сфері обліку та 

оподаткування або у процесі навчання, що вимагає застосування положень і методів економічних 

наук, та може характеризуватися певною невизначеністю умов; нести відповідальність за результати 
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своєї діяльності; здійснювати контроль інших осіб у визначених ситуаціях. 

ЗК 3. Здатність спілкуватися державною мовою як усно, так і письмово. 

ЗК 5. Здатність до пошуку, оброблення та аналізу інформації з різних джерел. 

ЗК 6. Здатність застосовувати знання у практичних ситуаціях. 

ЗК 7. Знання та розуміння предметної області та розуміння професійної діяльності. 

СК 1. Здатність аналізувати економічні події та явища з огляду на сучасні теоретичні та методичні 

основи обліку і оподаткування. 

СК 3. Здатність відображати інформацію про господарські операції суб’єктів господарювання в 

обліку, їх систематизувати, узагальнювати у звітності й інтерпретувати для задоволення 

інформаційних потреб осіб, які ухвалюють управлінські рішення. 

СК 4. Здатність застосовувати норми права та податкового законодавства України у практичній 

діяльності суб’єктів господарювання. 

СК 8. Здатність використовувати методи обліку і оподаткування на підприємстві. 

СК 10. Здатність демонструвати розуміння вимог щодо професійної діяльності, зумовлених 

необхідністю забезпечення сталого розвитку України, її зміцнення як демократичної, соціальної, 

правової держави. 

5. Програмні результати навчання 

РН 2. Розуміти місце предметної області в загальній базі знань та значення облікової, податкової 

і статистичної систем в інформаційному забезпеченні користувачів під час розв’язання проблем 

сфери економічної відповідальності підприємств. 

РН 5. Застосовувати математичний інструментарій для розв’язання прикладних завдань у сфері обліку і 

оподаткування. 

РН 6. Використовувати особливості обліку і оподаткування у професійній діяльності та господарській 

практиці. 

РН 8. Формувати й аналізувати фінансову, податкову і статистичну звітність для визначення показників 

забезпеченості підприємства ресурсним потенціалом та його ефективного використання. 

РН 9. Дотримуватися вимог податкового законодавства щодо розрахунку і сплати податків, зборів, 

обов’язкових платежів, їх обліку та формування податкової звітності суб’єктів господарювання. 

РН 15. Володіти державною та іноземною мовами у професійній діяльності. 

РН 16. Вміти працювати самостійно і в команді, нести професійну відповідальність за результати 

роботи, дотримуватися норм та стандартів професійної етики для досягнення спільної мети. 

 

6. НАВЧАЛЬНА ПРАКТИКА З ПОДАТКОВОЇ СИСТЕМИ 

№з/п 
Зміст роботи 

Кількість 

годин  

 

1. Податок на додану вартість. Акциз і мито. 
6  

2. Податок на прибуток підприємств. Фіксований сільськогосподарський 

податок 

6  

3. Податок на доходи фізичних осіб. Спрощена система оподаткування 

малого підприємництва. 
6 

4. Плата за землю. Плата за ресурси та послуги. 6  

5. Збори до фондів державного соціального страхування. Інші податки. 
6  

 РАЗОМ 30 

 

 



Тема 1. Податок на додану вартість. Акциз і мито. 

Сутність податку на додану вартість, передумови його виникнення та шляхи розвитку в 

України. Платники податку. Об'єкт оподаткування. Операції, що включаються в об'єкт 

оподаткування. Перелік операцій, що включаються в об'єкт оподаткування. Ставки ПДВ. Поняття 

бази оподаткування. Порядок визначення бази оподаткування для операцій різних видів. Методика 

включення податку в ціну товарів, робіт і послуг. Пільги щодо оподаткування податком на додану 

вартість. Порядок визначення суми ПДВ, що підлягає сплаті до бюджету або відшкодуванню з 

бюджету. Звітний 8 податковий період. Порядок визначення податкового зобов'язання і податкового 

кредиту. Податкова накладна. Строки сплати податку. 

Сутність та призначення акцизного податку. Платники податку. Об'єкт оподаткування для 

вітчизняних та імпортних товарів. Перелік підакцизних товарів і ставки акцизного податку. 

Порядок включення акцизного податку в ціну товарів. Методика обчислення сум акцизного 

податку, що підлягають сплаті до бюджету. Термінологія митної справи: митна територія, митний 

контроль, митна декларація. Види мита. Платники мита. Об'єкт оподаткування. Види митних ставок 

тверді і процентні (преференційні, пільгові, повні). Справляння мита та порядок його перерахунку 

до бюджету. 

 

Тема 2. Податок на прибуток підприємств. Фіксований сільськогосподарський податок 

Платники і ставки податку. Об'єкт оподаткування. Порядок визначення оподатковуваного 

прибутку. Формування валових доходів та валових витрат. Вплив амортизації на величину 

оподатковуваного прибутку. Пільги щодо податку на прибуток. Повне звільнення від податку. 

Звільнення від податку на певний строк. Зменшення оподатковуваного прибутку. Зменшення 

розміру ставки податку. Строки сплати податків і подання розрахунків. 

Загальна оцінка виконання плану матеріально- технічного постачання. Забезпеченість 

підприємства оборотними  запасами  і  матеріалами. Аналіз використання матеріальних ресурсів. 

Оцінка забезпеченості підприємства основними виробничими  засобами. Аналіз складу,  

структури  і стану основних засобів. Аналіз загальних показників використання основних 

виробничих засобів.      

Аналіз використання окремих видів основних виробничих засобів. 

Аналіз забезпеченості підприємства трудовими ресурсами. Оцінка загального рівня 

продуктивності праці працівників підприємства за вартістю валової продукції на одного працівника. 

Аналіз впливу на рівень продуктивності праці окремих факторів. Аналіз показників продуктивності 

праці у галузях і підрозділах підприємства. Аналіз трудомісткості виробництва продукції  за 

технологічними операціями. Аналіз оплати праці. Аналіз форм оплати праці. Аналіз земельних 

ресурсів. Аналіз розміру, складу і структури земельних ресурсів. Аналіз економічної ефективності 

використання земельних ресурсів. Розробити заходи щодо зростання продуктивності праці та 

поліпшення використання землі й засобів виробництва, вказати можливі шляхи підвищення 

ефективності використання матеріальних  ресурсів.   Підготовка програми аналізу. 

 

Тема 3. Податок на доходи фізичних осіб. Спрощена система оподаткування малого 

підприємництва. 

Податок на доходи фізичних осіб як форма індивідуального прибуткового оподаткування. 

Платники на доходи громадян. Об'єкт оподаткування. Ставка податку. Поняття податкової 

соціальної пільги та порядок її розрахунку. 

Випадки не застосування податкової соціальної пільги. Визначення загального 

оподатковуваного доходу та його склад. Доходи що не включаються до складу загального 

оподатковуваного доходу. Поняття податкового кредиту. Витрати дозволені до включення до 



складу податкового кредиту. Порядок нарахування, утримання та сплати перерахування) податку 

до бюджету. 

Особливості нарахування та сплати окремих видів доходів. 10 Порядок подання річної 

декларації про майновий стан і доходи (податкової декларації). Податок на промисел. Податок на 

доходи фізичних осіб як форма індивідуального прибуткового оподаткування. Платники на доходи 

громадян. Об'єкт оподаткування. Ставка податку. Поняття податкової соціальної пільги та порядок 

її розрахунку. Випадки не застосування податкової соціальної пільги. Визначення загального 

оподатковуваного доходу та його склад. Доходи що не включаються до складу загального 

оподатковуваного доходу. Поняття податкового кредиту. Витрати дозволені до включення до 

складу податкового кредиту. Порядок нарахування, утримання та сплати (перерахування) податку 

до бюджету. Особливості нарахування та сплати окремих видів доходів 

Порядок визначення кола суб’єктів спрощеної системи оподаткування з числа юридичних та 

фізичних осіб. База оподаткування за спрощеною системою. Ставки спрощеної системи 

оподаткування. Особливості сплати інших податків суб’єктами спеціального режиму 

оподаткування. Порядок оподаткування суб'єктів малого бізнесу за спрощеною системою при 

застосування різних ставок оподаткування. Порядок нарахування та перерахування податку. 

Порядок видачі свідоцтва про право сплати єдиного податку. Штрафні санкції за порушення 

порядку нарахування та сплати єдиного податку. Умови переходу суб'єктів малого бізнесу на 

спрощену систему оподаткування. Облік платників єдиного податку - юридичних і фізичних осіб. 

Порядок видачі свідоцтва про сплату єдиного податку. Перевірка даних, наведених у заяві, на їх 

відповідність умовам переходу   на   спрощену   систему оподаткування. 

 

Тема 4. Плата за землю. Плата за ресурси та послуги. 

Земельний податок. Орендна плата. Суб’єкти земельного оподаткування. Об’єкти земельного 

оподаткування. Ставки для ділянок з визначеною грошовою оцінкою. Ставки для ділянок без 

грошової оцінки. Терміни подання звітності та розрахунків з бюджетом за земельним податком. 

Види зборів за використання природних ресурси.. Екологічний податок : суб’єкт, об’єкт, 

ставки, порядок обчислення та сплати. 

 

Тема 5. Збори до фондів державного соціального страхування. Інші податки. 

Єдиний соціальний внесок. Ставки. Способи нарахування. Військовий збір. 

Земельний податок. Орендна плата. Суб’єкти земельного оподаткування. Об’єкти земельного 

оподаткування. Ставки для ділянок з визначеною грошовою оцінкою. Ставки для ділянок без 

грошової оцінки. Терміни подання звітності та розрахунків з бюджетом за земельним податком.



 

8.  Форми організації навчання 

Основними формами організації навчання під час проходження навчальної практики з 

«Податкової системи» є лекції, з використанням мультимедійних               засобів навчання, практичні 

заняття. 

Відповідно до вище зазначених форм організації навчання формою контролю засвоєння 

навчальної практики є залік. 

Поточний контроль засвоєння студентами матеріалу, що викладається під час аудиторних занять 

здійснюється за допомогою наявних засобів діагностики, а саме: опитування, перевірка виконання 

індивідуальних занять та результатів роботи з інформаційною базою загалом. 

Методи навчання 

Методи організації та здійснення навчально-пізнавальної діяльності студентів, які 

використовуються при вивченні дисципліни: 

1. В аспекті передачі і сприйняття навчальної інформації: словесні (лекція); наочні 

(ілюстрація, демонстрація). 

2. В аспекті логічності та мислення: пояснювально-ілюстративні (презентація); 

репродуктивні (короткі тестові контрольні). 

3. В аспекті керування навчанням: навчальна робота під керівництвом викладача; 

самостійна робота під керівництвом викладача. 

4. В аспекті діяльності в колективі: методи стимулювання (додаткові оцінки за реферати, 

статті, тези). 

9. Критерії оцінки знань, умінь і навичок студентів 

Контроль навчальної роботи здобувачів освіти і оцінювання здійснюються за 5-бальною 

(традиційною) шкалою: 

Оці 

нка 
Критерії 

оцінки 

«2» 3 допомогою викладача відтворює на рівні розпізнання окремі елементи навчального 

матеріалу та викопує зі значними труднощами окремі елементи практичних завдань. Під 
час відповіді і при виконанні практичних завдань припускається суттєвих помилок. 

«3» Без достатнього розуміння відтворює основний навчальний матеріал та виконує практичні 
завдання з епізодичною допомогою викладача. 3 помилками дає визначення основних 

понять. Може частково аналізувати навчальний матеріал, порівнювати і робити висновки. 

Користується окремими видами технічної і конструктивно-технологічної документації. 
При відповіді та виконанні практичних завдань припускається помилок. Які може 

частково 
виправити. 

«4» Володіє основним навчальним матеріалом в усній, письмовій і графічній формах та 

застосовує його при виконанні практичних завдань як в типових, так і в дещо ускладнених 

умовах. Дає визначення основних понять, аналізує, порівнює і систематизує інформацію 
та робить висновки. Його відповідь в цілому правильна, логічна і достатньо обгрунтована. 

Виконує практичні завдання з типовим алгоритмом з консультацією викладача. 
Усвідомлено користується довідковою інформацією. При відповіді та виконанні 

практичних завдань припускається несуттєвих помилок, які може виправити. 

«5» Володіє системними знаннями навчального матеріалу та ефективно їх застосовує для 

виконання практичних завдань, що передбачені навчальною програмою. Відповідь 
студента повна, правильна, логічна, містить аналіз, систематизацію, узагальнення. Вміє 

самостійно знаходити і користуватися джерелами інформації, оцінювати отриману 

інформацію. Встановлює причинно-наслідкові та міжпредметні зв'язки. Робить 
аргументовані висновки. Бездоганно виконує практичні завдання як з використанням 

типового алгоритму, так і за самостійно розробленим алгоритмом. 

 

 



 

10. Політика навчальної практики 
Активна участь здобувачів на практичних заняттях під час опитування, відвідування 

занять, ініціативність в обговоренні дискусійних тем, своєчасність виконання завдань, 

самостійної роботи, заохочення здобувачів до науково-дослідної роботи. 

Усі завдання, передбачені програмою, мають бути виконані у встановлений термін. 

Відпрацювання пропущених занять є обов’язковим незалежно від причини пропущеного 

заняття. 

Під час роботи над індивідуальними завданнями, розв’язуванням задач не допустимо 

порушення академічної доброчесності. Презентації та виступи мають бути авторськими та 

оригінальними. Дотримуватись Положення про академічну доброчесність у 

Відокремленому структурному підрозділі «Любешівський ТФК ЛНТУ». 

Крім того, підсумковий семестровий контроль здобувачів освіти може здійснюватися 

з використанням технологій дистанційного навчання коледжу; з метою контролю 

виконання завдань заліку в дистанційній формі викладач має право протягом усього заходу 

користуватись засобами інформаційно-комунікаційного зв’язку, які дозволяють 

ідентифікувати здобувача освіти (Zoom, GoogleMeet, Viber тощо). 
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